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VERBALE DI QUESTION  TIME  N. 5/2019 

del  12 luglio 2019 
 
 
Oggetto:  Richiesta del Sig. Massimo CECCARELLO. 

 

 
I. Il Sig. Massimo Ceccarello in data 14 maggio 2019, ns. prot. n. 7694, ha presentato una richiesta, 

nella quale chiedeva al Sindaco, in rappresentanza di alcuni residenti: “La strada Canton 
Talentino, in attesa di procedere alla richiesta di passaggio da strada privata a strada comunale, 
dovrebbe essere mantenuta regolarmente pulita dalle erbacce, e dovrebbe essere effettuata la 
manutenzione dell’aiuola e del fondo stradale. Inoltre sarebbe opportuno avere dei dissuasori di 
velocità. Per di più, nel parcheggio pubblico antistante il nuovo insediamento, vi è un tombino 
lasciato aperto dall’impresa Truffa, predisposto per un punto luce, e si richiede che il Comune si 
faccia parte attiva per risolvere la problematica. Richiediamo anche la rimozione dei raccoglitori 
per i rifiuti urbani (sostitutivi di quelli porta a porta), che stanno diventando un deposito rifiuti 
per tutti quelli che transitano nella strada creando una situazione indecorosa e antiigienica”.      
 

 
Ai sensi degli artt. 8 e 9 del Regolamento del “Question Time”, approvato con deliberazione di 
Consiglio Comunale n. 34 del 22.05.2018, il giorno 12 luglio 2019, alle ore 20,30, prima della seduta del 
Consiglio Comunale, si è discussa la richiesta in oggetto. 
 
Presenti: 
il Sindaco Pasquale Mario Mazza, il ViceSindaco  Teodoro Medaglia, gli Assessori: Patrizia Addis, 
Marco Bernardi Ghisla, Chiara Faletto, e i Consiglieri Comunali: Claudio Bethaz, Alberto Pautasso, 
Andrea Ertola, Marialuisa Villirillo, Giovanni Maddio, Giuseppe Tomaino e Paolo Recco e il Segretario 
Comunale, Dott. Sergio Maggio. 
Assente: 

Nella Pasqualina Falletti. 

                                      

 

Il Presidente invita il Sig. Massimo Ceccarello a leggere la domanda , allegato “A”, in merito ai 

problemi della Strada Canton Talentino. 

L’Assessore Marco Bernardi Ghisla risponde alla domanda posta, precisando che, per quanto attiene 

alla pulizia della parte di strada comunale, se non è già stata effettuata in questi giorni da parte della 

Ditta Tecknoservice, il Comune si adopererà con la stessa affinché intervenga al più presto mentre,  

per il taglio del verde, si provvederà ad intervenire tramite i cantonieri. Per quanto concerne il 



parcheggio, questo è ancora di proprietà privata e il Comune, attualmente, non può intervenire. Con 

l’Ufficio Tecnico si cercherà di capire i passi necessari affinché la piazza divenga di proprietà pubblica 

e si possa quindi operare. 

Per quanto riguarda invece i dissuasori di velocità richiesti, l’Amministrazione è disponibile  a 

prendere in considerazione la richiesta ed  effettuerà con l’ufficio tecnico la verifica di tutte le 

situazioni analoghe presenti sul territorio per stabilire eventualmente quantità e posizione dei 

dissuasori,  determinando le priorità degli interventi da eseguire. Relativamente al punto luce e ai 

tombini non si può intervenire in quanto area ad oggi privata, ma attraverso l’ufficio tecnico si può 

invitare la proprietà a  prendere provvedimenti. 

Per quanto attiene al problema rifiuti e alla richiesta della raccolta porta a porta, l’Assessore precisa 

che, successivamente alla richiesta di Question Time in discussione, ne è pervenuta un’altra, che, per 

ragioni di tempo, non si è potuta inserire in questo Consiglio Comunale, da parte di altri residenti 

nella zona, che manifestano la volontà di mantenere l’isola ecologica attualmente in essere.  

L’Assessore Bernardi Ghisla si dichiara disponibile ad effettuare incontri anche in loco, con tutti i 

residenti, per addivenire ad una soluzione plausibile per l’area. 

 

    Il Segretario Comunale                                                                              Il Sindaco        
F.to in originale  Dott. Sergio Maggio                                           F.to in originale  Pasquale Mario MAZZA 
 
 
 
 
 
 
Il presente verbale è stato pubblicato il 27 settembre 2019 come stabilito dall’art. 10 del Regolamento del 

Question Time del Cittadino, sul sito web del Comune, all’indirizzo www.comune.castellamonte.to.it  nella 

sezione: “Amministrazione” > “Atti e pubblicazioni”> “Altri atti” > alla voce “Question Time del Cittadino”. 

 


